

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 18 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 38 (194)

Вторник,
17 июня,
1924 г.

Газета твое творенье,

читатель!

Пиши в газету,

твори ее.

Условия подписки

Для хозорганов и торговцев в месяц 5 р.
" администр. организаций, Виков, ЕПО и служащих с. Ижмы на 1 м. 1 р.
" крестьян и служ. в уезде на 1 м. 50 к.

Для всех хоз., торг. и админ. учрежд., агентов т.-п. ор. и ч. торговцев подписка обязательна.

Плата за объявления за строчку петита: впереди текста—10 к., позади—5 коп.

К совещанию секретарей ячеек РКП и расширенному пленуму Уисполкома.

На днях в с. Ижме созываются очередные—совещание секретарей ячеек РКП и расширенный пленум Уисполкома с участием всех председателей Волисполкомов уезда.

Порядочно времени протекло с тех пор, когда собирались представители мест для обсуждения назревших вопросов. Мера созыва как того, так и другого вполне своевременна и необходима, ибо за этот период накопилось масса вопросов, которые без авторитетного голоса мест разрешить трудно.

Как в партийной, так и в советско-административно—хозяйственной и торговой областях работа прежде всего требует подытожения тех практических результатов, которые мы имеем к настоящему моменту. На основании полученных итогов сделать соответствующие и правильные выводы. И только при помощи полученных конкретных и ясных выводов.—наметить и дать определенную директиву плановых работ следующего отчетного дос'ездовского периода уездным органам.

Вопросы, поставленные в порядок дня обсуждения и совещания и пленума, серьезны и важны; они потребуют вдумчивого и делового отношения к ним со стороны представителей мест.

Места в работу уездных органов волюют новую и свежую струю волвы, дадут новые жизненные соки; постановления совещания и пленума будут служить резервуаром, из которого уездные органы почерпнут силу и материал в своей дальнейшей работе.

Привет вам, представители мест!

ВЕСТИ ПО РАДИО.

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

Состояние погоды.

По данным Ленинградской главной физической обсерватории до середины июня в районе верховьев Днепра, Западной Двины и Ильменя будут идти

преходящие дожди. Грозы пройдут на Кубани, Тереке, Дону, средней Волге Урале и Белой,

Благоприятствует урожаю.

По сведениям из Бахмута, Полтавы, Витебска и Ельца, в указанных райо-

нах прошли дожди, улучшившие посевы.

Посев льна увеличился.

По сведениям Наркомзема, посевная площадь льна в этом году увеличилась против прошлогодней, примерно на шестую часть. Леняной коми-

тет предложил Наркомзему разработать план заготовок семян льна на будущий год.

Мануфактуры будет больше.

ВСНХ разрешил всероссийскому текстильному синдикату расширить производство текстильной промышлен-

ности в текущем году на одну треть больше, установленной ранее программы.

Машинизация деревни.

По сведениям Госплана за время с октября 23 г. по май текущего года, продано крестьянскому населению

сельско-хозяйственных машин на четырнадцать миллионов рублей.

Ответ трудящихся СССР. буржуазии.

Во всей Украине происходят съезды украинских комитетов незаметных, которые в многочисленных приветствиях, посылаемых украинскому

ЦИКУ, обещают следовать заветам Ленина, требуют не делать никаких уступок иностранной буржуазии.

Не все буржуазия—и мы предъявим.

Совнарком СССР постановил учредить при Наркоминделе особую комиссию для рассмотрения претензий граждан СССР, пострадавших от иностран-

ной интервенции (вмешательства). Комиссии поручено установить порядок предъявления претензий иностранным правительствам.

Неграмотность ликвидируем.

Открылся Всероссийский Съезд ликвидации неграмотности. Почетным председателем Съезда избрана Крупская, почетными членами Президиума—Калинин, Троцкий, Рыков и Луначарский. Выступившая Крупская остановилась на работе по ликвидации неграмотности в деревне и отметила, что в городе

борьба с неграмотностью идет успешно, в деревне же сорвана НЭП, -ом и приходится начинать сначала. Отвергая принудительность, Крупская советует приспосабливаться к местным условиям и использовать рост самостоятельности середняцких элементов деревни на почве ее расслоения.

Советский сахар слаще английского.

Центросоюзом в Персии успешно вытесняется с рынка английский са-

хар. Во многих персидских городах открыты отделения Центросоюза.

За рубежом СССР.

Во Франции радикалы—надеты идут в гору.

Председателем французского парламента избран кандидат радикалов Пенлеве. Пуанкаре подал в отставку.

Требуют отставки президента.

Партии французского правительства, входящие в левый блок, единогласно приняли резолюцию не входить в сношения с никаким, составленным

Мильераном, министерством, требуют отставки Мильерана, а также создания правительства, образованного согласно воле страны.

Советско-Английская Конференция.

На Советско—Английской конференции наша делегация потребовала сокращения довоенных долгов, а также заявила, что уплата по ним будет возможна, если СССР будет дан заем, необходимый для развития советского

хозяйства. Переговоры продолжаются. На заседании Лондонской конференции Английская делегация заявила, что не предполагает настаивать на немедленной и полной уплате довоенных долгов.

Старое сохранили.

В Германии к власти возвратилось прежнее правительство во главе с Марксом.

ми коммунистических депутатов германского парламента освобождены из тюрьмы 4 коммунистических депутатах.

Коммунистов не допускают в учреждения.

В Пруссии с самая большая область Германии, министр внутренних дел издал распоряжение о запрещении коммунистам служить в государственных

учреждениях. Коммунистам также запрещено быть членами городских управлений, хотя бы они и были выбраны на эти должности.

Коммунистов судят.

В Ковно в военном суде начался процесс, а обвиняемых в принадлежности к компартии.

В Кракове начался процесс 58 человек, обвиняемых в Краковском восстании. Состав присяжных: фабриканты, домовладельцы и банкиры. Здание суда окружено полицией,

Обвинение предъявлено по статье, грозящей смертной казнью.

МОПР на защиту революционеров.

ЦК Мопра обратился с воззванием к рабочим всех стран выступить на защиту участников предстоящего про-

цесса в Краковском восстании с требованием об освобождении арестованных.

Ворон ворону глаз не клюет.

Швейцарская государственная комиссия одобрила поведение швейцарского правительства во время конфликта с СССР.

борьбу против коммунистов, расширив полномочия местных властей, не допуская на выборах коммунистических списков, арестовывая вносящих, а также и подписывающих подобные списки.

Народные демократы в Польский сейм предложение установить

За убийство провокатора—расстрел.

В Лодзи расстрелян по приговору полевого суда восемнадцатилетний комсомолец Энгель, застреливший государственного чиновника - провокатора Лучака.

В Ленинграде состоялась демонстрация и многочисленные митинги протеста против расстрела в Польше комсомольца Энгеля.

Макдональд спасает свою шкуру.

Английское рабочее правительство в целях борьбы с недостатком жилищ

решило построить в течение 15 лет 2500000 домов.

Обзор печати.

Роль и значение 13 Съезда РКП.

Правда в статье „С новыми силами“ говорит: закончившийся 13 съезд нашей партии войдет одной из самых ярких страниц в историю коммунизма нашей страны и, может быть, всего мира.

С 13-го съезда партия выходит не только внутренне окрепшей, не только более уверенной в правильности избранного ею пути, но она выросла. Этот рост партии не только количественный, это рост и качественный. Партия укрепила свой основной костяк, свою пролетарскую основу.

Партия осторожно, но уверенно вбирает в свои ряды лучшие, коммунистически настроенные, элементы крестьянства. Партия небывало укрепила свою связь с массами. Многочисленные приветствия на съезде от фабрик и заводов, многочисленные делегации показали все растущую и крепнущую связь с широкими массами трудящихся. Даже те слои интеллигенции, которые в первые годы революции враждебно относились к самой идее Советского государства, пришли к нам с зрелым решением работать вместе с партией, по указанию партии.

Партия выросла внутренне, вырос каждый член партии в отдельности. Партия обогатилась исключительным, беспримерным опытом семи лет строительства Советского государства. Партия закрепила, как никогда, связь старой большевистской гвардии с более молодым поколением нашей партии, с молодыми не по возрасту только.

Съезд укрепил эту связь и в своих руководящих органах—в ЦК и в ЦКК. В новом составе ЦК видим новых товарищей, связанных с широкими массами, вышедших еще недавно из рядов этой широкой массы, частью, работающих еще и теперь на производстве. В ЦКК включены даже крестьяне, ведущие непосредственно крестьянскую работу в деревне. Съезд укрепил связь с партией и с Союзом Коммунистической Молодежи, включив ЦК комсомола в состав ЦК партии, равно как в ЦКК. С новыми силами все с большей и все более единой и крепко сомкнутой массой вперед на борьбу за коммунизм. Вот что означает 13 съезд нашей партии

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Кампания по вербовке в ряды РКП из трудового крестьянства.

По полученной телеграмме ОК РКП был разработан практический план проведения кампании. Последний принят на пленарном заседании УК РКП от 7-го июня. Сущность плана сводится к следующему: во второй половине июня по всему уезду начинается проводиться кампания, которая по условиям уезда окончится в июле месяце. За эту кампанию на обязанности организации лежит вовлечь в ряды РКП из трудового крестьянства не менее десяти товарищей. Вновь вступающие будут приниматься в кандидаты, согласно уставу, с тремя поручителями с трехгодичным стажем. Кандидатуры будут обсуждаться

также на общих собраниях граждан села, деревни. Первая половина кампании должна носить агитационно-пропагандистский характер, вторая — практического приема. Для проведения кампании на местах, выделено ряд товарищей, которые в назначенную волость выедут после совещания секретарей ячеек. Командируемые товарищи в проводимую кампанию должны вовлечь всю трудовую крестьянскую массу, всесторонне ознакомив ее с ролью и задачами РКП в жизни СССР, Лениным набором в связи со смертью тов. В. И. Ленина из рабочих и настоящей вербовкой — Лениным набором из трудового крестьянства

В добрый путь! *Ник. Сев.*

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

В Уисполкоме.

Президиум Ижмо-Печорского Уисполкома в своем заседании от 23 мая 1924 года постановил: организовать пожарную тройку, под председательством зав. УЗУ, в составе членов: на-ка Умилици Власова М. А. и уполномоченного Обирфосовета Хозяинова К. А., к которым выдвинуть районных уполномоченных.

На заседании от 27 мая постановлено—1) для раздачи подар-

ков призываемым в ряды Красной Армии и демобилизованным красноармейцам, ассигновать из сумм местного бюджета 300 руб., УЗУ предложить приготовить 4 плуга для выдачи в подарок демобилизованным красноармейцам. 2) за халатное ведение книг ЗАГС председателя и секретаря Усть-усинского ВИКА подвергнуть аресту на 7 суток каждого при раймилиции, с выполнением служебных обязанностей.

Спасибо за вне имани

Мы красноармейцы конвойной команды, находимся в настоящее время на службе при Ижмо Печерском Отделе ГПУ и в начале июля месяца по демобилизации уезжаем в безсрочный отпуск. Уезжая, не можем не поблагодарить дорогого нам человека, который многое для нас сделал в улучшении нашей жизни.

Мы, красноармейцы конвойной к-ды, выносим глубокую благодарность Уполномоченному ГПУ т. Власову за его заботливость о нас и в будущем думаем, что при т. Власове также будут обеспечены ввонь прибывшие товарищи, как были обеспечены мы

Кр-цы конвойной команды

Обратите внимание.

В Гамской волости, в дер. Злоба, кулачек Истокин Ил, Ел. строит новый двухэтажный дом. Работают от 8 до 10 наемных рабочих с 5 часов утра до 8—9 часов вечера и за это получают некоторые по 20 фунтов ржи в день. В Советской Республике существует 8 часовой рабочий день. Нельзя ли кому следует обратить внимание на эксплуататора и привлечь его к законной ответственности за нарушение кодекса законово труде.

Рабочий.

Для женщин!

Разъясняю для женщин ст. ст. кодекса об актах гражданского состояния.

Статья 140-забеременения и несостоящая в браке женщина, не позднее как за 3 месяца до разрешения от бремени, подает заявление в местный орган записей актов гражданского состояния по своему месту жительства, указывая время зачатия, имя и место жительства отца

Примечание: такое же заявление может быть подано и состоящей в браке женщиной, если зачатый ею ребенок происходит не от зарегистрированного ее мужа.

141—о поступившем заявлении, отдел зап. актов гр. сост. извещает лицо, названное в заявлении (ст. 140) отцом, и последнему предоставляется в двухнедельный, со дня получения извещения, срок, возбудить судебный спор против матери о неправильности ее заявления. Невозбуждение спора в указанный срок приравнивается к признанию ребенка своим.

Указанные статьи необходимо Воисполкомам и женотделам разъяснить женщинам всесторонне на общих собраниях.

Внимание.

Дороги и мосты от Мохчи через Гам до Мошьюга не только не проезжи, но и плохо проходимы. Кто должен их ремонтировать? Почему долго не ремонтируют? Уже скот ходит и могут быть несчастные случаи. *Рочев.*

От редакции: Дорожный Отдел УИК разъяснил, что дорога от Мохчи через Гам до Мошьюга имеет межволостное значение и ее ремонт должен производиться силами и средствами волостей. Крестьяне этих волостей ходатайствовали о бесплатном отпуске из лесу лесоматериалов. Безоплатный отпуск леса разрешен, но волости заготовки не произвели. Дорожный Отдел УИК на мосты, где не было заготовлено леса, расплавил лесоматериал своей заготовки. УИК'у отпущены средства на дорожные работы по трактам, имеющим уездно-областное значение. Хотя дорогу Мохча—Мошьюг пока нельзя вполне отнести к таким трактам, но все же УИК решил часть средств отпустить на устройство хороших мостов и по этой линии, надеясь на полную поддержку в этом деле со стороны крестьян.

Мошьюгская волость пока одна пошла на встречу благому начинанию дорожного отдела: крестьяне постановили: приплавленный лес от реки к мостам постройке вывести бесплатно и предоставить нужное количество рабочих по пониженным ставкам. Крестьяне других волостей—Гамской и Мохченской, если хотят, что бы дорога и мосты были отремонтированы, должны сделать тоже самое, а иначе смогут остаться и без дорог и без мостов.

На суд трудящихся.

Изъявили желание вступить кандидатами в члены РКП красноармейцы из конвойной команды ГПУ Клещевников Степан Никитич, Иванов Андрей Иванович и Коммвода Чон Юшков Георгий Николаевич.

Не ли отводов?

Подать в Уком в 2-х недельный срок.

Секретарь Укома Кокоскин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От Ижмо—Печерской Приходо—Расходной Кассы.

Доводится до всеобщего сведения, что подписная цена на облигации Крестьянского займа устанавливается с 10 го июня впредь до изменения по семьдесят восемь (88) к. за рубль номинала.

За Зав. Кассой Семьяшкин.

ТОРГИ.

Ижмо-Печорская Уездная Советская больница объявляет торги на 15, 16 и 17 июня, с 12 часов дня на сдачу подряда по отремонтированию больничного здания: переборка полов в 11 комнатах, 4-х коридорах; обмен гнилых на новые; окраска полов, оконных и дверных косяков, рам, стен в 2-х комнатах масляной краской. Желающие должны взять удостоверение от ВИКА о правоспособности брать казенные подряды и имущество на 500 руб.

О подробностях можно узнать ежедневно у Зав. больницей с 4 часов дня. *Зав. больницей Рогов.*

Издатель: Ижмо-Печуисполком.

Зам. отв. ред. М. Соколов.